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ACTA NÚMERO TREINTA  de la Sesión Ordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las catorce horas en adelante del día lunes diecinueve de junio del año dos mil veintitrés, convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, estando presentes los señores; Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Señora Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente y Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente. Habiendo Quórum, en ausencia del Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; suple voto el Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; como lo establece el artículo 41, inciso segundo y tercero del Código Municipal: “La ausencia de uno o más propietarios o propietarias, se suplirá por las o los suplentes electos que correspondan al mismo partido o coalición al que pertenecieren las o los propietarios. En caso de no existir suplente del mismo partido o coalición, y para efectos de formar quórum, el concejo decidirá por mayoría simple”  y; E iniciándose la sesión con la aprobación de la Agenda y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al diecisiete. Seguidamente se da lectura a los informes de la señora alcaldesa: MIERCOLES 14 DE JUNIO 2023: 8:00am Asistió a la Brigada Médica realzada en Las Victorias 2 Las Casitas y 10:00am Asistió a la sesión de concejo  Extraordinaria #29 a realizarse en sala de sesiones de esta comuna. JUEVES 15 DE JUNIO 2023: 8:00am A 9:00AM  Visita de campo en el que se realizó inspección en la comunidad Nueva Sociedad para realizar  proyecto de introducción de ENERGIA ELECTRICA, 9:30am Asistió a las instalaciones del IMDA en el que se realizó Bebe teca Móvil en el que Fueron beneficiados más de 150 niños de los círculos familiares con atención médica y servicio de farmacia y 1:15pm Asistió a la audiencia en las oficinas de USAID San Salvador en el que se realizó reunión con representantes para abordar temas en relación al proyecto de Gobernabilidad. VIERNES 16 DE JUNIO 2023: 10:30am Audiencia realizada con el XXXXXXXX representante de AGM, 11:30am Reunión de trabajo con el XXXXXXX /Jefe de Tejido Social y 2:00pm Atendió audiencia con el XXXXXXXXXX/Procurador de la procuraduría General de Apopa. SABADO 17 DE JUNIO 2023: NO SE REALIZO NINGUNA ACTIVIDAD. DOMINGO 18 DE JUNIO 2023: 2:30pm Realizo visita de campo en la comunidad Nueva Sociedad en la que se realizó asamblea General con representantes de la directiva y 4:30 a 6:00pm Visita de campo en la Lotificación San Andrés en la que se realizó entrega de trofeos. Seguidamente se tomaron los siguientes acuerdos municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Aprobación de la Agenda. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD DE VOTOS  por parte de los miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal; 2.  Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.  Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 8. Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria. 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 10. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario.11. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 14. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por la ausencia del Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. ACUERDA: Aprobar la Agenda Numero Treinta de la Sesión Ordinaria de fecha 19/06/2023, la cual consta de diez numerales incluyendo Varios. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de Actas números: 17, 18, 19,20 y 21 del año 2023. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORIA DE OCHO VOTOS A FAVOR, de los Concejales:   1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria. 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y 8. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por la ausencia del Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; y SEIS ABSTENCIONES de los miembros del Concejo: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 3. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 4. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 5. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 6. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR EL ACTA NUMERO DIECISIETE de fecha 31/03/2023, la cual consta de veintidós Acuerdos Municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de Actas números: 17, 18, 19,20 y 21 del año 2023. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por UNANIMIDAD DE VOTOS  por parte de los miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal; 2.  Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.  Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 8. Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria. 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 10. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario.11. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 12. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 13. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 14. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por la ausencia del Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. ACUERDA: APROBAR EL ACTA NUMERO dieciocho de fecha 03/04/2023, la cual consta de nueve Acuerdos Municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Lectura y Aprobación de Actas números: 17, 18, 19,20 y 21 del año 2023. Por lo tanto, este Pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORIA DE ONCE VOTOS A FAVOR, de los Concejales:   1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández Cardoza, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por la ausencia del Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; y TRES ABSTENCIONES de los miembros del Concejo: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 2. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 3. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: APROBAR EL ACTA NUMERO diecinueve de fecha 11/04/2023, la cual consta de seis Acuerdos Municipales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CINCO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número  cinco de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Lectura y APROBACIÓN DE ACTAS por medio del cual se da lectura al acta numero veinte de sesión extraordinaria de fecha doce de abril del año dos mil veintitrés, el cual constan de SEIS ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DOCE VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, SUPLIENDO VOTACIÓN el Licenciado José Francisco Luna Vásquez Primer Regidor Suplente, POR Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario, UNA ABSTENCIÓN por parte del Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario y UNA AUSENCIA al momento de esta votación por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano; Décimo Regidor Propietario. ACUERDA: APRUÉBESE EL ACTA NUMERO VEINTE de sesión extraordinaria de fecha doce de abril del año dos mil veintitrés, el cual constan de SEIS ACUERDOS MUNICIPALES.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.-“ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SEIS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número  cinco de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Lectura y APROBACIÓN DE ACTAS por medio del cual se da lectura al acta numero veintiuno de sesión extraordinaria de fecha quince de abril del año dos mil veintitrés, el cual constan de SIETE  ACUERDOS MUNICIPALES. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DIEZ  VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, SUPLIENDO VOTACIÓN el Licenciado José Francisco Luna Vásquez Primer Regidor Suplente, POR Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria;  Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario; DOS ABSTENCIÓNES por parte del los siguientes miembros de Concejo Municipal: Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria y Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del concejo municipal concejales: Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario y  Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano; Décimo Regidor Propietario. ACUERDA: APRUÉBESE EL ACTA NUMERO VEINTIUNO de sesión extraordinaria de fecha quince de abril del año dos mil veintitrés.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal.  Expuesto en el punto número  seis  de la Agenda de esta sesión; el cual consiste en Memorándum de fecha 15/06/2023, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; en donde remite escrito suscrito por la XXXXXXXXXX/Apoderada General Judicial; quien presenta renuncia irrevocable. Teniendo a la vista escrito de fecha doce de junio del presente año, suscrito por la XXXXXXXXXX; en el cual manifiesta literalmente: Agradezco la confianza profesional mostrada hacia mi persona  como Apoderada General y Judicial de la Municipalidad de Apopa desde el 01 de febrero de 2023 a la fecha, sin embargo por motivos profesionales presento mi RENUNCIA IRREVOCABLE AL CARGO DE APODERADA GENERAL Y JUDICIAL, para hacerse efectiva a partir del día treinta de junio de 2023. Por lo que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural: 
· Admitirme el presente escrito
· Autorizar mi RENUNCIA IRREVOCABLE AL CARGO DE APODERADA GENERAL Y JUDICIAL, para hacerse efectiva a partir del día treinta de junio de 2023.
· Autorizar que se revoquen los poderes  generales y judiciales conferidos a mi persona.
· Se me notifique lo resuelto.
Por tanto este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto por MAYORIA de DOCE votos a favor de los señores Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2.  Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.  Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 4. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 5. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 6. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 8. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 9. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.10. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 11 Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario 12. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y DOS AUSENCIAS al momento de esta votación por parte del señor Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario y de la señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez,  Séptima Regidora Propietaria. ACUERDA: Primero: ACEPTAR RENUNCIA IRREVOCABLE, de la XXXXXXXXXXX,  en el cargo de APODERADA GENERAL Y JUDICIAL, a partir del treinta de junio del año dos mil veintitrés. Segundo: REVÓQUESE el Poder General Judicial otorgado a la XXXXXXXXXXX, en calidad de Apoderada General y Judicial de la Municipalidad. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO OCHO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cuatro de la Agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de Comisiones, por medio del cual la Dra. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, y Coordinadora de la Comisión Municipal de Bienestar Animal, presentando nota de RENUNCIA IRREVOCABLE a la Comisión Municipal de Bienestar Animal, expresándolo de la siguiente manera:
Yo, Yany Xiomara Fuentes Rivas, con numero de Documento Único de Identidad 02268877-3, en calidad de cuarta regidora propietaria, expongo ante ustedes mi renuncia irrevocable a la comisión Municipal de bienestar animal, a la cual fui designada; los motivos obedecen a atraso e incumplimiento a la ley y disposiciones administrativa, y la falta de voluntad y apoyo para dar cumplimiento a todas las exigencias que la Ley establece;, hasta la fecha no se ha podido completar los requerimientos presentados y por lo tanto se tienen casos que ha sido imposible atenderlos dentro de la unidad.
Por la razón antes expuesta y de acuerdo a criterio personal no continuare siendo parte integrante de dicha comisión, ya que considero que no se le ha brindado el apoyo y diligencia correspondiente a los trámites que exige la Ley de Bienestar Animal.
Adjunto al presente, documentación de respaldo que se trabajó por parte de la comisión, así también acuerdos aprobados por Concejo Municipal.
Este pleno CONSIDERANDO la renuncia por parte de Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria a la comisión antes descrita, la alcaldes Municipal Propone que se nombre como coordinador  de la comisión al Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. Por lo tanto, este Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA de DOCE VOTOS a favor por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal: Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, SUPLIENDO VOTACIÓN el Licenciado José Francisco Luna Vásquez Primer Regidor Suplente, POR Licenciado Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes; Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano; Décimo Regidor Propietario;Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, Y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González; Décimo Segundo Regidor Propietario” Y UNA ABSTENCIÓN por parte de la Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, y UNA AUSENCIA al momento de esta votación por parte del Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; ACUERDA: Primero: APRUÉBESE la solicitud, de RENUNCIA IRREVOCABLE de pertenecer a la Comisión Municipal de Bienestar Animal, presentada por la Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. Quedando en resguardo en el ampo de COMISIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL 2021-2024, de Secretaria Municipal, documentación de respaldo que se trabajó por parte de la comisión, así también acuerdos aprobados por el Concejo Municipal, Segundo: Nombrar como COORDINADOR de la comisión Municipal de Bienestar Animal al Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y 91), del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión el cual corresponde a Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, por medio del cual presenta el PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES, elaborado por el XXXXXXXXXXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, el cual contiene el DIAGNOSTICO: en donde manifiesta que se ha realizado un análisis en todas las calles del Casco Urbano y Comunidades Aledañas dentro del Municipio de Apopa, pudiendo identificar una serie de problemas con las calles adoquinadas y en el tiempo de la estación lluviosa y el poco mantenimiento que se le ha dado en años anteriores se encuentran muchas calles con problemas en el adoquinado que causan deterioro en el rodamiento de dichas calles así como badenes, remates, cunetas y cordones causando deterioro a todos los vehículos que transitan por dichas arterias; así mismo manifiesta que se encuentran calles bien dañadas y que no necesita reparación si no es de hacerla de nuevo completamente.- Por lo cual surge la NECESIDAD: de reparar dichas calles y así poder solucionar a la población en ese tema el cual se vuelve cada vez más complicado, por tanto expresa que para ejecutar la reparación de dichas calles necesitan los materiales, herramientas e implementos de seguridad ocupacional, de igual manera la contratación eventual de mano de obra calificada y no calificada para intervenir las calles adoquinadas.- Expresa que este Plan contiene un Presupuesto por la cantidad de $65,026.51. Por tanto solicita al  Concejo Municipal Plural, Aprobación de lo siguiente: PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES, Vía Administración, que contiene Presupuesto por la cantidad de SESENTA Y CINCO MIL VEINTISÉIS DÓLARES CON CINCUENTA Y UN CENTAVOS ($65,026.51) DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA, con Fuente de Financiamiento de Fodes 120 Libre Disponibilidad, y propone para elaboración de Requerimientos a la XXXXXX, Jefe de Carpetistas, para que la UCP inicie procesos de compra y contratación conforme a la Ley, así mismo que se delegue al Departamento de Recursos Humanos para que inicie el proceso de contratación de forma eventual de 3 Albañiles y 9 Auxiliares, por un periodo de cinco meses a partir del primero de julio del presente año, siguiendo los perfiles presentados dentro del Plan antes mencionado, y que se elabore el respectivo contrato. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA de once votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Suple votación el Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 8. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 10. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 11. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; un voto salvado por parte del  Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto Nº 3. Participación de la Señora Alcaldesa Municipal, en lo referente a la aprobación de un presupuesto por aproximadamente $65,000 para la reparación de calles adoquinadas del municipio. Voto en contra porque implica este proyecto la contratación de personal adicional, cuando la carga de planilla de la alcaldía es excesiva; además no se ha coordinado la supervisión del proyecto, por lo que las posibilidades de resultados favorables es reducida y dos ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria y 2. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: APROBAR el “PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES”, Vía Administración, (el cual queda de respaldo de este Acuerdo municipal), y su Presupuesto por la cantidad de SESENTA Y CINCO MIL VEINTISÉIS DÓLARES CON CINCUENTA Y UN CENTAVOS ($65,026.51) DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA, (El cual consta de un folio útil), con Fuente de Financiamiento de Fodes 120 Libre Disponibilidad. Segundo: DELEGUESE a la XXXXXXXX, Jefe de Carpetistas, para que realice las diligencias correspondientes, con el objeto de elaborar los requerimientos correspondientes, de conformidad al numeral primero de este Acuerdo Municipal, quedando nombrado como Administrador de Compra al XXXXXX, Carpetista, quedando Delegado el XXXXXXXXXXX, Jefe del Departamento de Proyectos, para que presente informe al Concejo Municipal, de la ejecución, seguimiento, finalización y liquidación del Plan de Mantenimiento de Calles Adoquinadas en el Casco Urbano y Comunidades Adyacentes. Tercero: AUTORÍCESE a la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que inicie los procesos de compra y contratación de conformidad a la Ley de Compras Púbicas conforme a requerimientos presentados por el Gerente de Desarrollo Territorial. Cuarto: DELÉGUESE a la Tec. XXXXXXX, Jefa del Departamento de Recursos Humanos, para que realice las acciones correspondientes con el objeto de iniciar el proceso de contratación de forma eventual de 3 Albañiles y 9 Auxiliares, por un periodo de cinco meses a partir del primero de julio del presente año, siguiendo los perfiles presentados dentro del Plan antes mencionado. Quinto: DELÉGUESE a la XXXXXXXX, Apoderada General y Judicial, para que realice las diligencias correspondientes, con el objeto de elaborar los respectivos contratos, de conformidad al Plan antes mencionado. Sexto: AUTORÍCESE al TESORERO MUNICIPAL, para que erogue de la cuenta número 480009814 ALCALDIA MUNICIPAL DE APOPA, FODES-LIBRE DISPONIBLIDAD, Banco Hipotecario de El Salvador S.A., hasta la cantidad de: SESENTA Y CINCO MIL VEINTISÉIS DÓLARES CON CINCUENTA Y UN CENTAVOS ($65,026.51) DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA, y pague de conformidad al “PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES”, y en base a Ordenes Compra emitidas por la Unidad de Compras Públicas (UCP), contratos y planilla correspondiente. Séptimo: AUTORÍCESE a la Jefa de Presupuesto, para que realice reprogramación presupuestaria, si fuere necesaria, para llevar a feliz término este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- HAGO CONSTAR QUE: I. Que por medio del punto número siete de la agenda de esta Sesión el cual corresponde a Participación de la XXXXXXXX, Jefa del Departamento de Capacitaciones y Biblioteca Municipal, informando referente a indicaciones que le ha realizado verbalmente el Gerente de Desarrollo Social, referente al traslado de su departamento a las instalaciones del IMDA, de forma temporal. (Conocimiento). II. Que por medio del punto número ocho de la agenda de esta Sesión el cual corresponde a Participación del XXXXXXX, Jefe de Desarrollo Urbano y Ordenamiento Territorial, presentado Opinión Técnica con REF,: OTEC-DESURB-005-2023, en el cual determinan que es factible conceder autorización a la junta Directiva y el Comité de Medio Ambiente de la Urbanización Valle Verde III, para construir una bodega  que servirá como centro de copio. Por lo cual surge recomendable por parte del Concejo Municipal, girando instrucciones de la siguiente manera: Que la XXXXXXXXX, Apoderada General y Judicial, ejecute las diligencias necesarias, con el objeto de realizar un análisis a la opinión técnica antes mencionado, y emita Opinión Jurídica referente a si es factible o no la aprobación de la autorización a la Junta Directiva y el Comité de Medio Ambiente de la Urbanización Valle Verde III.- Notifíquese. III. Que por medio del punto número ocho de la agenda de esta Sesión el cual corresponde a Escrito de fecha 16/06/2023, suscrito por el XXXXXXXX, Administrador de Cementerios, solicitando al Honorable Concejo Municipal que giren instrucciones con respecto a la construcción del Osario o propongan una alternativa a dicha solución. Por lo cual surge recomendable por parte del Concejo Municipal, girando instrucciones de la siguiente manera: Que la Comisión de Gestión de Desarrollo Territorial y Gestión de Riesgo, para que realicen las diligencias correspondientes, con el objeto de analizar y verificar lo solicitado por el Jefe de Cementerios, y emitan recomendable de posibles soluciones ante el Pleno.- Notifíquese. Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las diecinueve  horas del día lunes diecinueve de junio del año dos mil veintitrés. 


    Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García                                                                                               
              Alcaldesa Municipal                                                                                                                                                                       
                                                                                                  Lic. Sergio Noel Monroy Martínez
                                                                                                              Síndico Municipal (ausente)
                 

Sra. Carla María Navarro Franco, 
 Primera Regidora Propietaria                                            Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, 
                                                                                                      Segundo Regidor Propietario                                                   


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
  Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas,  
	                                                                 Cuarta Regidora Propietaria 


Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, 
   Quinto Regidor Propietario                                                        Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes,                      
	                                                                    Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, 
        Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez,           
	                                                                           Octavo Regidor Propietario 


Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano,         
                                                                                                 Décimo Regidor Propietario                                                   



Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
 Décimo Primer Regidor Propietario                                  Sr. Osmín de Jesús Menjívar González,  
	                                                        Décimo Segundo Regidor Propietario 



Licdo. José Francisco Luna Vásquez                                   Sr. José Mauricio López Rivas
       Primer Regidor Suplente                                                 Segundo Regidor Suplente                                               
                                                                                                  




 
  Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
           Tercera Regidora Suplente                                            
                                                                                     Sra. María del Carmen García,
                                                                                     Cuarta Regidora Suplente (permiso personal)



Lic. Nelson Estrada Hernández,
Secretario Municipal





